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Ovaj se postupak odnosi na poboljšani 
postupak za impregniranje metala i dru
gog metala sa aluminiumom i legurama 
aluminiuma, u prvom redu radi toga da 
se korozivni materijal učini nekorozivnim 
na visokim temperaturama.

Predhodno je bilo predlagano, da se 
pre oblaganja aluminiumom ili aluminis- 
kim legurama gvoždje, čelik i drugi metal 
oblože kalajem, cinkom ili kojim drugim 
lako topljvim metalom i onda tako prevu
čeni metal potapa u kupatilu rastopljenog 
aluminuma ili legure aluminiuma u cilju 
nanošenja drugog sloja prevlake od alu
miniuma ili legure istog.

Tako isto je bilo predloženo, da bi se 
aluminium probio i legurisao sa površinom 
sloja metala, da se ovaj prevučeni metal 
zagreva na visokoj temperaturi po skla
njaju istog iz rastopljenog kupatila.

Cilj je ovom pronalasku lakše dobi- 
janje potpune i efikasne impregnacije po
vršinskog sloja metala za oblaganje. Pre
vlaka, koja se razlikuje od izmenjene po
vršine osnovnog metala i to usled impreg- 
niranja, može se ili ako se to ne želi ne 
mora se obrazovati iznad impregnirane po
vršine. Radi zaštite protiv korozije i dej
stva visokih temperatura ne postoji neka 
naročita korist od toga, što imamo odvo
jenu prevlaku od aluminiuma, pošto pot
puno impregnisanje, po ovom pronalasku, 
obezbedjuje adekvatnu zaštitu a uz to oso
bine i karakteristike osnovnog metala ostaju 
nepromenjene.

Po ovom pronalasku predmetu od me
tala ili tome slično daje se prevlaka od 
kadmiuma, pa se potom taj predmet obra- 
djuje aluminiumom ili legurom istoga.

Prevlaka od kadmiuma odično se gradi 
što tanja, ali tako da odgovara zdravom 
(čitavom) omotu i ista se može dobiti elek- 
trolitičnim taloženjem.

Obrabrada sa aluminiumom ili legurom 
istog razlikuje se prema željenim rezul
tatima.

Artikli obrabjivani na ovaj način, naro
čito predmeti od gvozdenog materijala, na 
pr. gvoždje i čelik duboko se impregni
raju aluminiumskom legurom ili aluminiu
mom i ova impregnacija je dovoljna da 
ih učini nekorozivnim. Kao što je gore re
čeno, nepotrebno je i čak neželjeno stva
rati prevlaku od šistog aluminiuma ili le
gurom istog iznad impregniranog dela pred
meta. Misli se da duboka impregnacija na
ročito u slučaju gvozdenih materijala do
lazi usled velike srodnosti gvoždju prema 
kadmiumu, tako da predhodna oblogo od 
kadmiuma nije samo površinski sloj već 
obloga, koja znatno prodire u sam osnovni 
metal. Zato kad se nanosi aluminium ili 
legura istog on lako prodire za kadmiu- 
mom sve dotle, dok je ovaj probio, i kad 
aluminium zauzme mesto kadmiuma, onda 
je metal impregniran i to uvek nešto dublje 
nego dokle je kadmium ušao.

Po jednom načinu se predmet sa oblo
gom od kadmiuma potapa u rastopljeni 
aluminium ili leguru istog.
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Pri obradi željeznog materijala tempera
tura kupatila treba da je od 700° C do 
960° C prema obliku željenog gotovog pred
meta. Ako je željeni rezultat postignut, onda 
se materijal izvlači, uklanja svaki suvišak 
metala i predmet ostavlja da ohladi na 
vazduhu ili na oksidišućoj atmosferi, ili 
se može hladiti i tretirati na koji drugi 
način, koji je potreban za dobijanje dru
gih osobina. Veliki se predmeti mogu 
prethodno zagrevati, da bi se izbeglo 
nepotrebno hladjenje rastopljenog ku
patila.

Po ovom pronalasku predmeti od bla
gog čelika debljine od 3—12 mm. i na 
obradi od 800° C do 900° C posle jednog 
minutnog potapanja impregniraju se sa 
oko 12 gr. aluminiuma na 1 m2 tretirane 
površine.

Po drugom jednom postupku predmet 
na pr. od gvoždja ili čelika impregniran 
kadmiumom stavlja se u zatvoreni sud 
sa uprašenim aluminiumom ili legurom 
ovog (sam ili u vezi sa metalima ili so
lima). Predmet se ne mora dovoditi u do
dir sa samim prahom, već se može raspo
rediti tako, da se pare proizvedene iz 
praha dodiruju sa tim predmetom. Sud se 
potom podvrgava potrebnoj temperaturi i 
za potrebno vreme. Predmeti se na ovaj 
način mogu tretirati od 650° do 1000n C 
za vreme od pola časa ili duže što za

visi od metala, veličine predmeta i željene 
dubine prodiranja.

Jasno je da se pronalazak može prime- 
niti za sve predmete, koji imaju afinitet 
prema kadmiumu ma da dubina do koje 
prodire aluminium ili njegova legura, za
visi od prirode osnovnog metala. Grafit 
na pr. koji ima afinitet prema kadmiumu 
može se impregnirati po ovom pronalasku, 
što je od važnosti, pošto se od njega na
činjeni topionički lonci lako čuvaju.

U sledečem dademo neke aluminium- 
ske legure kao primer iz mnogobrojnih:

a) aluminium 94%, kadmium 1.5%, cink 
2%, gvoždje 1.5%, bakar 1%,

b) aluminium 97%, nikl 1%, bakar 2%.
c) aluminium 98%, bakar 1V2%. man

gan V2%-
Patentni zahtevi:

1. Postupak za impregniranje metala ili 
drugog podesnog materijala aluminiumom 
ili legurom istog, naznačen time, što se 
prvo obradjuje predmet kadmiumom i onda 
tretira aluminiumom ili legurom istoga.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, šio se kadmiumom predhodno obra- 
djeni metal potapa u rastopljeni aluminium 
ili leguru istog.

3. Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se kadmiumom predhodno obra- 
djeni metal izlaže parama aluminiuma ili 
legure istog.


